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Protokoll, sammanträde med styrgruppen för 
Forskningsplattformen Lärande i samverkan 

 

Tid: 2026-05-05 kl. 9:00-12:00 på Åhus Seaside 
 
Närvarande: Cecilia Elsiesdotter 

Marie Fridberg, verksamhetsledare, ordförande § 1-9, del 
av § 10, 11 

 Therese Granekull  
 Pernilla Holmstedt  
 Ingela Jeppsson, sekreterare  

Victoria Johansson, biträdande verksamhetsledare, 
ordförande del av § 10 

 Lotta Leden  
 Lars Lundgren  
 Anna Sjödin  
   
Frånvarande: Lisa Skär 

        
Inledning 
 

§ 1 Sammanträdet öppnas 
Ordföranden Marie Fridberg hälsar de närvarande välkomna och förklarar 
mötet öppnat.  
 

§ 2 Val av justerare 
 Lars Lundgren utses att, tillsammans med ordföranden, justera protokollet. 

 
§ 3  Godkännande av dagordningen  

Ordföranden anmäler att ärendet UKÄ och samverkan under § 6 utgår från 
dagordningen. Ordföranden anmäler ärendet Gåsamiddag under § 6. 
Dagordningen godkänns med dessa justeringar.  
 

§ 4 Protokoll från föregående sammanträde 
Protokollet från den 23 februari godkänns och läggs till handlingarna. 
 

§ 5  Anmälan om jäv  
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Ordföranden Marie Fridberg anmäler jäv i § 10 Beslut om projektidéer 
(gäller ansökan från huvudsökande Erika Hansson och medverkande 
forskare Anette Emilson).  

 
Informationspunkter 
 
§ 6 Information från verksamhetsledaren 

Forskningscirklar på hemsidan  

Ordföranden framför att information om forskningscirklarna nu finns på 
www.hkr.se. Två av forskningscirklarna riktade mot fritidshem är redan 
fulltecknade men det finns platser på övriga forskningscirklar. Ordföranden 
uppmanar styrgruppens medlemmar att sprida informationen vidare i 
respektive organisation.  
 
Strategiskt forskningsområde till HKR 

Vice ordföranden Victoria Johansson informerar att regeringen satsat 
medel som ansökts om via Vetenskapsrådet om strategiskt 
forskningsområde. Högskolan Kristianstad har tillsammans med Malmö 
universitet, Lunds universitet och Linnéuniversitetet ansökt och av 
Vetenskapsrådet föreslagits för beviljande för forskningsområdet Excellens 
i skolan och forskningsprojektet Evidensbaserad undervisning i skolan. 
Regeringen kommer fatta beslut under våren. Vice ordföranden informerar 
att pedagogiska arbetssätt kommer att undersökas inom läs- och 
skrivundervisning, naturvetenskap och specialpedagogik.  
 
Gåsamiddag 

 Ordföranden informerar att styrgruppens ledamöter kommer att få en 
inbjudan till Gåsamiddag den 12 november.  

 
§ 7  ULF-samverkan   

Ordföranden informerar att sydnoden via Malmö universitet arrangerar 
en ULF-syd konferens den 27 november som handlar om praktiknära 
projekt i samverkan. Vid förra ULF syd-mötet framfördes önskemål om 
att forskningscirklarna från HKR presenteras i sammanhanget. ULF 
kommer att erbjuda digitala seminarium en gång i månaden för att ta 
sprida praktiknära forskningsprojekt.  

 
Diskussionspunkter 
 
 § 8  FpLis utvärdering  
 Ordföranden informerar om extern utvärdering av forskningsplattformens 

verksamhet under åren 2020-2024 som genomfördes 2025. Utvärderingen 
visar att plattformen uppfyller uppdraget att vara en dynamisk arena för 
forskningssamarbeten och kreativa möten mellan forskare och praktiker inom 
utbildningsområdet. Forskningen som producerats och spridits håller god 
kvalitet och projekten är väl förankrade i samhällets utmaningar och behov.   

http://www.hkr.se/
http://www.hkr.se/
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Ordföranden redogör för utvecklingsmöjligheter som handlar om insatser 
för spridning av resultat och att utforska andra möjligheter än 
examensarbeten för att bidra till utbildningarnas forskningsanknytning.   
Det framförs att ett sätt kan vara att bjuda in forskare till studentgrupper där 
det finns matchande områden i utbildningarna och i projekten. Det föreslås 

även att anordna en forskardag för lärarstudenter på fakulteten och att 
använda handledardagarna till att fånga upp och presentera 
forskningsidéer.  

   
§ 9     Finansiering av FpLis-projekt 2026-2027 och framåt    
 Ordföranden informerar att intresset för FpLis-projekt har ökat vilket är 

glädjande. Hittills har medlen räckt till de ansökningar som inkommit och 
beviljats men i och med ett ökat intresse kommer medlen framöver att 
behöva sökas i konkurrens. Plattformen har finansiering t o m 2028 varför 
medlen längre fram än så inte kan beviljas i dagsläget. Ordföranden 
framför att det därför behövs en ny modell för att säkerställa kvalitet och 
att införa en ansökningsomgång per år. Ett nytt system för extra 
forskningsomkostnader kommer även att behöva tas fram.  

 
Ordföranden har tittat på andra lärosätens modeller och presenterar ett 
förslag till årshjul. Årshjulet innebär att projektidéer lämnas in i januari, 
styrgruppen bedömer ansökningarna i februari, i maj lämnas 
forskningsplanen in och under perioden juni-september görs bedömning av 
vetenskapliga rådet. I oktober fattas beslut om finansiering och i januari är 
det projektstart. För att årshjulet ska fungera i relation till 
skolhuvudmännens verksamhet och tjänsteplanering planeras projekten så 
att merparten av arbetet, med exempelvis datainsamling, påbörjas i 
september.  
 
Ordföranden presenterar också en finansieringsmodell som innebär att 
projekt finansieras i 1-2 år, 1 forskare får 200-400 timmar, 2 forskare får 
400-800 timmar och 3 forskare får 600-1200 timmar. Projekten tilldelas 
projektomkostnader om 10 000 kr per forskare och projekt.  
 
Styrgruppen diskuterar även att huvudmännens behov och relevans 
behöver vägas in i projektidéerna. Bedömningskriterier kan därför behöva 
justeras och kompletteras. Ordföranden föreslår att modellerna för 
ansökningsförfarandet och finansieringen införs och prövas vilket 
styrgruppen ställer sig positiva till. 

  
Beslutspunkt 
 
§ 10 Beslut om projektidéer 

Ordföranden Marie Fridberg har lämnat jäv gällande Erika Hanssons och 
Anette Emilsons ansökan och deltar ej i diskussionen, ej heller i beslutet.  
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Ordföranden Victoria Johansson informerar att Erika Hanssons projektidé 
handlar om att undersöka skolpsykologers förutsättningar att arbeta 
främjande för elevers välbefinnande vilket är centralt för elevers 
studieprestationer.   
 
Efter diskussion BESLUTAR styrgruppen att inte godkänna projektidén. 
Ordföranden får i uppdrag att återkoppla styrgruppens synpunkter till 
huvudsökanden.  
 
Ordföranden informerar att Katarina Nilfyrs projektidé handlar om att 
stärka pedagoger i arbetet med barns sociala och emotionella färdigheter 
och på så vis kunna bygga relationer som skapar trygghet och tillit.  

  
Efter diskussion BESLUTAR styrgruppen att godkänna projektidén. 
Ordföranden får i uppdrag att återkoppla styrgruppens synpunkter till den 
sökande.  
 

 Ordföranden informerar att Kristina Lunds projektidé handlar om att 
undersöka hur lärarstödd lek i fritidshemmet kan utformas och vilka 
möjligheter den skapar för elevers deltagande i lek.  
 
Efter diskussion BESLUTAR styrgruppen att godkänna projektidén. 
Ordföranden får i uppdrag att återkoppla styrgruppens synpunkter till den 
sökande.  
 
Ordföranden informerar att Cecilia Segerbys projektidé handlar om att 
genomföra en studie som undersöker hur matematikundervisningen kan 
utformas för att försöka utveckla elevernas resonemangsförmåga inom 
området taluppfattning gällande positionssystemet och 
huvudräkningsstrategier.  
 
Efter diskussion BESLUTAR styrgruppen att inte godkänna projektidén. 
Ordföranden får i uppdrag att återkoppla styrgruppens synpunkter till den 
sökande.  

 
§ 11 Övrigt 
 Spridning av forskningsresultat och rektorslistan tas upp vid ett 

styrgruppsmöte framöver.   
 
Nästa sammanträde 
Nästa sammanträde med styrgruppen är den 6 oktober 2026.  
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Ordföranden tackar mötesdeltagarna för visat intresse och avslutar mötet.  
 
Justeras 
 
 
 
Lars Lundgren  
 
 
 
Marie Fridberg   Victoria Johansson  
Ordförande § 1- del av § 10, § 11  Ordförande § del av § 10 
 
 
 
Ingela Jeppsson 
Sekreterare 
 
   

lars Lundgren (7 maj 2026 16:04:21 GMT+2)
lars Lundgren

Victoria Johansson (8 maj 2026 08:30:41 GMT+2)

Ingela Jeppsson (8 maj 2026 09:05:41 GMT+2)
Ingela Jeppsson
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